

分发仇视中韩材料 要求背诵《教育敕语》

大阪一幼儿园右翼教育戕害儿童心灵

新华社记者 蓝建中

据新华社东京2月20日电 据日本媒体报道,日本大阪市一家推行使用第二次世界大战前教育文件的幼儿园曾向家长分发印有“心术不正的在日韩国人和支那人”等词句的材料,该园网页上曾刊载有“韩国、中国人等品行不端之家长”的内容。

共同社报道称,这家幼儿园为大阪市淀川区学校法人森友学园旗下的冢本幼儿园,因推行背诵《教育敕语》等内容而备受关注。日本大阪府负责私立学校教育的部门去年12月收到曾在该幼儿园就学儿童家长的举报,并于今年1月12日派人前往了解情况,该园园长笼池泰典承认曾向家长分发上述材料。

《教育敕语》为日本明治天皇颁布的教育文件,其宗旨成为二战前日本教育的主轴。1938年后,《教育敕语》的内容成为日本军国主义的教典。

中国援阿人道主义物资专机接机仪式在喀布尔举行

2月19日,在阿富汗首都喀布尔,工作人员在机场卸载中国援阿物资。

中国政府向阿富汗政府提供雪灾人道主义援助物资的第一架专机接机仪式19日在喀布尔机场举行。中国驻阿富汗大使姚敬、阿富汗灾难管理与人道主义事务部长巴尔马克出席了接机仪式。

新华社记者 代贺 摄

和中国人”。

显然,这绝非是一家普通的幼儿园。园长笼池泰典本人就是日本最大右翼团体“日本会议”的大阪分部代表和运营委员。而该园举办的教育演讲会,受邀嘉宾也都是与日本首相安倍晋三关系密切的右翼文人和政客。

令人关注的是,由于“担心”园里孩子升入小学后不能接受冢本幼儿园模式的教育而被“毁掉”,森友学园还在建设新的小学。小学名誉校长即是安倍晋三的夫人安倍昭惠。该小学还曾以“安倍晋三纪念小学”的名义募捐。森友学园购买用于建造校舍的土地,其价格仅相当于邻近的同等规模国有土地的十分之一。

该小学标榜自己是“日本首家神道小学”,而这里的“神道”显然并非信奉万物有灵的传统神道,而是明治维新之后建立的以天照大神为顶点的“国家神道”,也就是为法西斯侵略战争服务的国家宗教形式。有日本网友直斥,森友学园所信奉的理念和做法,与最近被曝光在客房内放置美化二战侵略书籍的

阿帕酒店一样,都是“爱国邪教”。

孩子们是无辜的,他们的心灵本是一张白纸,但是右翼势力却向他们灌输军国主义思想、根植仇恨的种子,这究竟是要培养出什么样的人呢?国与国相交,根基在人民。而这家幼儿园的所作所为,无疑是企图动摇日本与中韩等邻国民众友好交往的基础。这不仅对历史,更是对未来的极度不负责任。

安倍晋三上台以来,日本文部科学省对教科书的审定日益收紧,教科书越发向安倍政府的右翼立场靠拢。但是显然,这还是不能让一心要将自己的教育理念加以落实的安倍满意,在他心中,冢本幼儿园才是“安倍教育”的现成范本。

在幼儿园里进行极右翼思想教育,无疑走的是一条“邪路”,对稚嫩的孩童心灵的戕害之深、危害之远显而易见。如今,日本社会右翼思潮泛滥正在成为越来越令人担忧的社会现象,这不能不引起每一个爱好和平的日本人深思,不能不引起国际社会的高度警惕。

(新华社东京2月20日电)



第十三届阿布扎比防务展开幕

2月19日,在阿联酋首都阿布扎比,人们在第十三届阿布扎比防务展上参观。当日,第十三届阿布扎比国际防务展在阿联酋首都阿布扎比国家展览中心开幕。据介绍,本届防务展为期5天,共吸引了来自57个国家和地区的1200余家企业参展。

新华社记者 赵丁喆 摄

全球军火贸易为何再创新高

毕振山

2月20日,瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所发布一份军火销售报告,显示过去5年(2012年至2016年)全球军火贸易比上一个5年(2007年至2011年)增长了8.4%,达到1990年以来的最高水平。在分析人士看来,全球军火贸易火爆与一些国家大发战争财和部分国家军费增长有关。而对于全球形势来说,军火贸易的增长无疑意味着全球不稳定因素的增加。

据外媒报道,斯德哥尔摩国际和平研究所的这份报告显示,过去5年美国仍是全球最大的军火供应商,其出口额占全球的33%。俄罗斯是第二大武器出口国,其出口额占全球的23%。而全球最大军火进口国的位置被印度夺得,其军火进口量占全球的13%。

在全球经济复苏缓慢的情况下,军火贸易为何会如此火爆?有分析人士称,近几年地区冲突持续和恐怖袭击频发,刺激了部分国家对军火的需求,美国等国趁机大发战争财。而有些国家由于正在进行国防现代化或意图增强军事实力,也加大了对先进军事装备的采购。

欧美国家在世界范围内“兜售”武器的行为是促使军火贸易火爆的直接原因。以美国为例,2015年全球前100强军工企业中的39家美国公司的销售额占到了全球

销售额的一半以上。有美国研究机构曾指出,获得诺贝尔和平奖的美国总统奥巴马在其任期内共批准了超过2780亿美元的军售,比发起阿富汗战争和伊拉克战争的美国总统小布什增加了一倍多。

地区冲突持续不断则为军火贸易提供了市场,这在中东地区尤为明显。过去5年,中东先后爆发了叙利亚内战、也门内战,巴以冲突以及极端组织“伊斯兰国”崛起等,这些事件使得中东各国的武器装备需求量大增。斯德哥尔摩国际和平研究所的报告显示,过去5年沙特的军火进口量增长了212%,成为世界第二大军火进口国。卡塔尔的军火进口量也增长了243%。

不过与中东相比,亚太地区的军火采购规模更大,过去5年其武器出口额占世界的43%。亚太地区虽然没有军事冲突,但部分国家却以应对潜在威胁为由不断加强军事实力。除了印度之外,越南也跻身全球十大军火进口国之列,其军火进口量在过去5年增长了202%。

分析人士指出,军火贸易的增长一方面有利于各国打击恐怖主义、维护国家安全,另一方面也可能制造紧张甚至引起军备竞赛。美国等西方国家对中东的战乱有着不可推卸的责任,反过来却又借机大发战争财,这种做法显然无助于地区和平。

国际随笔



美国加州遭遇风暴袭击至少5人死亡

晚,洛杉矶及周边城市降水量都达到了80毫米至150毫米左右。一些城市由于排水系统老旧形成严重积水,水深超过250毫米。

暴雨和狂风引发多起事故。据当地媒体报道,3人死于交通事故,1人被倒下的路边树木砸死,另一人死于触电。在洛杉矶郊区,

有两辆车掉入路上塌陷的大坑,车上人员被救出但生死情况不明。

与此同时,这场风暴和近几个月来异常充沛的降水有效缓解了整个加州地区自2014年1月以来的严重旱情。监测机构19日表示,加州已完全摆脱严重缺水的状态。

CBA常规赛最后一轮固然惊艳,但也无法掩盖球队数量偏少和赛程较短等问题——

美中不足凸显改革正当时

本报记者 袁浩

北京时间2月20日,NBA全明星正赛以一场飙分与扣篮大戏让球迷大饱眼福。最终,西部明星队以192比182击败东部明星队,374分的总得分也创下了NBA全明星新的历史纪录。

与以娱乐和表演为主的NBA全明星周末相比,19日结束的CBA常规赛最后一轮可谓跌宕起伏。北京队和山东队争夺最后一张季后赛门票的悬念保持到了最后一秒,而上海队与广厦队之间历经两个加时的卡位战,辽宁队狂胜浙江队60分仍无缘主场优势同样精彩。有媒体评论:“CBA越来越有NBA范儿。”

回味和欣喜之余,不免令人惆怅。从2016年10月29日到2017年2月19日,不

到4个月的时间,CBA常规赛就落幕了。反观NBA,从2016年10月6日至今,82场常规赛才打完55场,还剩下约1/3的赛程。如果加上季后赛,未来4个月的时间里,我们还能欣赏到NBA,而CBA季后赛最多持续到4月中旬。

为何CBA的赛程如此短?“一个成熟的职业赛事,比赛应该至少有60场。”关键之道体育咨询有限公司总裁张庆告诉《工人日报》记者,“早在李元伟执掌中国篮协的时候,为了市场开发,李元伟在2004~2005赛季推出了南北分区和10区四循环、异区双循环、赛制。”当赛季常规赛场次激增至266场,而2003~2004赛季仅为132场。

不过,好景不长,南北分区赛制在2006~2007赛季戛然而止。“当时主要是为了备战2008年北京奥运会,赛程减少了1/3,李元伟

反对这么做,但也无能为力。当时,(商务开发公司)盈方已经与赞助商签了合同,后来中国篮协不得不替盈方支付了违约金。”张庆说。

力主改革的李元伟退休了,接任者信兰成始终没有恢复分区赛制,尽管媒体、赞助商、俱乐部等各方呼吁。如今,信兰成退休了,李金生接任篮管中心主任一职,分区赛制、延长赛程、增加球队的呼声再次响起。

“可能一次性增加太多支球队不现实,但你必须得有一个路线图,通过准入制吸纳新的球队。”张庆说,其实有关准入制的标准早已有之。据张庆介绍,从比赛场馆、俱乐部的职业化建设,到资金来源和人才梯队,李元伟的“北极星计划”中早已写得很清楚,“一旦你有了明确的路线图,就会有投资人愿意去投入,像陕西、湖北等省份完全有能力打造一支CBA球队。这要求决策者从供给侧改革端发力。”张庆说。

球队增加和分区赛制的推行必然会增加赛程,赛程增加意味着媒体转播增加、票房收入增加和赞助费用增加,“这是一件多赢的事。”张庆说。然而,在一些人看来,CBA赛程增加必然会对长期集训带来影响,进而影响中国男篮的竞技成绩。不过,在张庆看来,这不是一个问题。

张庆说:“像篮球这种项目并不适合长期集训,因为它讲求实战。”在张庆看来,现如今,CBA外援的重要性不言而喻,但如果赛程拉长,外援也不是万能的,表现会起伏不定,如果我们进一步约束外援上场人次,增加季后赛场次,国内的年轻球员必然会得到更多的锻炼机会。这将为中国男篮培养更多新人。

此外,不可忽视的是,国际篮联新出台的奥运会资格产生办法,以及亚洲和大洋洲赛区合办对长期集训带来了冲击。所有球队必须在国际比赛日的主场客场比赛中为世界杯参赛名额拼搏,因为它与奥运会资格直接相关,原有的洲际锦标赛冠军不再直通奥运会。

用姚明的话说,“你不可能为了国际比赛把联赛停了”。对所有人都提出了挑战,但解决的办法不是没有。“可以对国家队成员有一些数据监控,以便在短期集训中有针对性的训练。”张庆说,“从长期来讲,增加赛程也会为国家队提供更多新人,以供教练选拔。”



全国春季游泳锦标赛周敏获女子200米个人混合泳冠军

2月20日,上海选手周敏在颁奖仪式上。

当日,在陕西渭南举行的2017年全国春季游泳锦标赛女子200米个人混合泳决赛中,上海选手周敏以2分15秒33的成绩夺冠。

新华社记者 李一博 摄

分发仇视中韩材料

要求背诵《教育敕语》

大阪一幼儿园右翼教育戕害儿童心灵

新华社记者 蓝建中

看到稚嫩的儿童高声背诵日本明治天皇1890年颁发的《教育敕语》、高唱二战时期的“神风”特攻队员传唱的《同期之樱》,你是否有一种时空错乱的感觉?而这却是今天大阪市森友学园下属的冢本幼儿园推行的所谓“爱国教育”内容。

这所幼儿园里,每天早晨向天皇照片鞠躬、背诵《教育敕语》是孩子们的日课。《教育敕语》是战前军国主义教育的重要支柱,日本国会1948年就已将其废除。此外,孩子们每年还要参加作为靖国神社地方分部大阪护国神社的政治集会、参拜伊势神宫等活动。

冢本幼儿园不仅向儿童宣扬“皇国史观”、“神国观念”,还向他们和家人灌输对中国、韩国的仇视,如在给孩子家长的材料中含有侮辱蔑视中韩两国人民的字句。冢本幼儿园园长笼池泰典的夫人、副校长笼池淳子在给家长的亲笔信中,公然宣称自己“讨厌韩国人

和中国人”。

显然,这绝非是一家普通的幼儿园。园长笼池泰典本人就是日本最大右翼团体“日本会议”的大阪分部代表和运营委员。而该园举办的教育演讲会,受邀嘉宾也都是与日本首相安倍晋三关系密切的右翼文人和政客。

令人关注的是,由于“担心”园里孩子升入小学后不能接受冢本幼儿园模式的教育而被“毁掉”,森友学园还在建设新的小学。小学名誉校长即是安倍晋三的夫人安倍昭惠。该小学还曾以“安倍晋三纪念小学”的名义募捐。森友学园购买用于建造校舍的土地,其价格仅相当于邻近的同等规模国有土地的十分之一。

该小学标榜自己是“日本首家神道小学”,而这里的“神道”显然并非信奉万物有灵的传统神道,而是明治维新之后建立的以天照大神为顶点的“国家神道”,也就是为法西斯侵略战争服务的国家宗教形式。有日本网友直斥,森友学园所信奉的理念和做法,与最近被曝光在客房内放置美化二战侵略书籍的

据新华社吉隆坡2月20日电(记者刘春林)马来西亚外交部20日召见朝鲜驻马来西亚大使,称朝方对马方调查朝鲜籍男子死亡事的指责毫无根据。朝鲜大使则发表声明回应称,朝方不信任马方的调查。

本月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡死亡。事发后,朝鲜驻马来西亚大使姜哲(音译)公开指责马方在调查中“有所隐瞒”且故意拖延交还死者遗体。

马来西亚外交部负责双边事务的副秘书长希万20日召见姜哲。

马来西亚外交部随后发表声明说,朝方指

责毫无根据,因为这名朝鲜籍男子在马来西亚境内离奇死亡,马来西亚政府通过调查查明其死因系职责所在。

声明说,马来西亚已经召回其驻朝鲜大使,声明并未透露具体细节。

据新华社吉隆坡2月20日电(记者刘春林)马来西亚外交部20日召见朝鲜驻马来西亚大使,称朝方对马方调查朝鲜籍男子死亡事的指责毫无根据。朝鲜大使则发表声明回应称,朝方不信任马方的调查。

本月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡死亡。事发后,朝鲜驻马来西亚大使姜哲(音译)公开指责马方在调查中“有所隐瞒”且故意拖延交还死者遗体。

马来西亚外交部负责双边事务的副秘书长希万20日召见姜哲。

马来西亚外交部随后发表声明说,朝方指